

Утверждено
Генеральный директор
ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации педагогов»



И.А. Курильчик

М.П.

Курс повышения квалификации «Краеведение в сфере начального образования»

Учебная программа курса

О программе	<p>Современная образовательная система требует от педагогов поиска инновационных методик и способов взаимодействия с учениками, которые приносят более эффективный результат. <input type="checkbox"/> Изучение такой дисциплины, как «Краеведение» должно стать одним из важнейших <input type="checkbox"/> элементов образовательного процесса, который положительно повлияет на оптимизацию учебно-воспитательной работы в начальной школе. Многие педагоги достаточно часто используют материалы по краеведению в своей работе, но делают это на нерегулярной основе. Однако не стоит забывать, что грамотно организованная образовательная деятельность в этой области может стать действенным способом реализации многих требований федеральных государственных образовательных стандартов. На сегодняшний день проблема патриотического воспитания и формирования нравственной позиции школьников остается одной из самых актуальных. Благоприятным периодом для создания жизненных ориентиров является именно младший школьный возраст. Успешно организованная деятельность в области краеведения вполне может послужить мощным инструментом привития ребенку правильного отношения к своей Родине и восприятия занимаемого ею места в мировом рейтинге. В процессе изучения данной программы будут рассмотрены как теоретические аспекты, так и наиболее действенные практические методы успешной организации краеведческой деятельности.</p>
Цель курса	<p>Подготовка слушателей, занимающихся учебно-воспитательной деятельностью в 1-4 классах общеобразовательных школ, к эффективному образовательному процессу в сфере краеведения.</p>
Задачи	<p>Формирование представления о краеведческой деятельности, сути дисциплины и методиках организации образовательного процесса в данной сфере. Совершенствование <input type="checkbox"/> навыков применения специализированного материала на учебных занятиях и <input type="checkbox"/> во внешкольной работе. Совершенствование компетенций, требуемых для успешной практики в краеведческой области.</p>
Категория слушателей	<p>Учителя начальной школы, завучи, педагоги-организаторы, методисты, педагоги дополнительного образования, школьные библиотекари, сотрудники школьных музеев.</p>
Оценка качества	<p>промежуточная аттестация в форме тестов, отчетов в форме презентаций и разработка плана учебного исследования; итоговое тестирование</p>

Форма обучения	Заочная. В процессе обучения применяются исключительно дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.
Прогнозируемые результаты	<p>По итогам программы обучаемые должны получить новые знания, навыки и умения:- представлять, что такое краеведческая литература, уметь ориентироваться в различных источниках информации, осуществлять самостоятельный поиск необходимого материала, проводить анализ и систематизацию используемых данных, применять на практике разработанные планы индивидуальной работы;- понимать смысл важнейших ценностных понятий краеведения, таких как «историческое и культурное наследие», «Родина» и пр.;</p> <p>- сформировать навыки по становлению личности учащегося при помощи краеведческих данных и умение применять материал различного формата в качестве эффективного средства воспитания и духовного развития ребенка;- уметь осуществлять разработку и проведение мероприятий краеведческой направленности;- владеть навыками планирования и реализации общеобразовательных программ с применением материалов по краеведению.</p>